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OPIS TECHNICZNY 

INWENTARYZACJI BUDYNKU UŻYTECZNOSCI PUBLICZNEJ 

 

 

1. Podstawa opracowania  

1.1. Zlecenie inwestora.  

1.2. Wizja lokalna, pomiary przeprowadzone na miejscu. 

 

2. Cel opracowania inwentaryzacji  

2.1.Inwentaryzacja budynku użyteczności publicznej – termomodernizacja ścian 

zewnętrznych  i połaci dachowej z wymianą stolarki okiennej w parterze. 

 

3. Zakres opracowania  

3.1. Opracowanie obejmuje inwentaryzację budowlaną budynku oraz ocenę stanu 

technicznego tych elementów. 

 

4. Dane inwentaryzowanego budynku 

4.1. Dane techniczne: 

-    powierzchnia zabudowy                                      -        509,00 m² 

-    powierzchnia użytkowa                                       -     1.072,78 m² 

-    kubatura                                                                -    5.400,00 m³ 

 

4.2. Stan istniejący. 

     Budynek dwukondygnacyjny z podpiwniczeniem, przykryty stropodachem dwuspadowym 

o konstrukcji żelbetowej, pokryty papą termozgrzewalną. Konstrukcja budynku tradycyjna. 

Ławy żelbetowe wylewane. Ściany zewnętrzne i konstrukcyjne murowane z cegły 

ceramicznej. Obróbki blacharskie z blachy stalowej powlekanej, rynny i rury spustowe 

stalowe powlekane. Stolarka okienna drewniana, drzwiowa aluminiowa. Tynki wewnętrzne 

wapienno-cementowe kat. III. Tynki zewnętrzne wapienno-cementowe kat. III wraz z 

cokołem - nakrapiane. Wokół budynku opaska z kostki brukowej. Budynek szkoły nadaje się 

do termomodernizacji ścian zewnętrznych i połaci dachowej.  

 



4.3.  Dane konstrukcyjno-materiałowe budynku. 

-     ławy fundamentowe żelbetowe, 

-     ściany fundamentowe piwnic z cegły cer. pełnej gr. 60 cm,  

-     ściany konstrukcyjne z cegły cer. pełnej gr. 25 - 42 cm, 

-     ściany zewnętrzne osłonowe z cegły cer. pełnej gr. 60 cm, 

-     stropy prefabrykowane kanałowe typu "Żerań" 

-     klatki schodowe żelbetowe, 

-     stropodach prefabrykowany - przykryty dachem dwuspadowym, 

-     pokrycie połaci dachowej z papy termozgrzewalnej, 

-     stolarka okienna PCV na piętrze, na parterze do wymiany  

-     tynki wewnętrzne wap.-cem. kat. III, 

-     tynki zewnętrzne wap.-cem. kat. III - nakrapiane, 

-     odwodnienie dachu rynny i rury spustowe stalowe malowane, 

-    obróbki blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej, 

-     ściany i sufity malowane emulsyjnie, 

-     instalacje wewnętrzne: 

      elektryczna,  

      wodociągowa, 

      kanalizacji sanitarnej do sieci miejskiej, 

      C.O. z sieci miejskiej 

      wentylacja grawitacyjna i mechaniczna, 

 

      Inwentaryzację budynku opracowano w oparciu o pomiary wykonane w czasie wizji 

lokalnej oraz informacje uzyskane od inwestora dotyczące zakrytych elementów 

konstrukcyjnych. Roboty budowlane realizowano systemem gospodarczym, metodą 

tradycyjną z materiałów budowlanych ogólnie stosowanych. 

 

4.4.   Analiza stanu faktycznego budynku.  

       Przedmiotowy budynek wykonany jest w konstrukcji mieszanej. 

       Murowane ściany nadziemia bez widocznych zmian. Oznacza to, że obciążenia z 

konstrukcji dachu oraz ciężaru własnego przekazywane są właściwie na fundamenty.  

       Izolacje poziome i pionowe piwnic w dobrym stanie technicznym. 

       Posadzki w dobrym stanie technicznym. 



       Stolarka okienna drewniana częściowo wymieniona. 

       Pokrycie dachu z papy termozgrzewalnej w dobrym stanie technicznym. 

       Kominy w dobrym stanie technicznym. 

       Sciany zewnętrzne do ocieplenia. 

       W wyniku obserwacji elementów budynku w okresie kilkuletniej eksploatacji można 

stwierdzić, że nie wykazują one żadnych odkształceń ani pęknięć. 

        Nie ma również oznak zmęczenia materiału. 

        Należy stwierdzić, że budynek użyteczności publicznej znajduje się w dobrym stanie 

technicznym i może być bezpiecznie użytkowany i nie zagraża bezpieczeństwu ludzi i mienia.  

 

                                                                                                              Opracował: 

                                                                                                          inż. Jerzy Szorek 

 

 




















